



特殊的朋友

在奇妙的自然世界中,处处藏着惊喜与奥秘。当我们悉心养着蜗牛,见证它产出40个卵的奇妙时刻;当我们与乌龟相处成为亲密好友;当我们揭开含羞草不为人知的秘密;当我们惊觉白蚁原来是蟑螂的一种而非蚂蚁。每一次的发现,都让我们更加深入地触摸到生命的脉络,领悟到成长的真谛。

我的宠物

龙虾国王

宁海县潘天寿小学304班
赵芷萱(证号2407776)
指导老师 张亚明

周末,妈妈去菜场买了一些龙虾,外婆说要给我们做一顿龙虾大餐。

我问外婆讨来了一只龙虾。我仔细观察了下,这只龙虾的壳乌黑发亮,就像一位国王,披着一件镶嵌满宝石的披风,帅气极了!

我和外婆给这位“国王”绑上了“溜绳”。本来它还威严地站在阳台上,眼睛瞪着我,冲着我挥舞着两只大钳子,霎时被绑上“溜绳”,变成了一只可爱的小泰迪狗,眼巴巴地望着我,好像在乞求我帮它解开绳子。可是,我怕解开绳子,它就飞快地逃走了。

就这样,它成了我的宠物——龙虾国王。

神奇的含羞草

鄞州区学士小学404班
刘晨悦(证号2410720)
指导老师 周虹宏

我家有一盆含羞草,每天我都会去看它。有一天,我给含羞草浇水,发现它的叶子都合拢了。含羞草的叶子在有人碰触时会合拢,但那天,我没有触碰它的叶子。我感到很奇怪,于是跑去问妈妈。

妈妈笑着告诉我:“含羞草的叶子就像一个‘小公主’,早晚温度变化很大,它就会合拢。不同的花开放的时间不同,含羞草也有它自己的‘时间表’。在含羞草生活的地方,早晚正是野兽出去寻找食物的时候。为了保护自己,含羞草就进化出了‘合拢叶子’的特性。”

妈妈的话让我明白了许多。原来,含羞草不仅是在被碰触时合拢叶子,它还有自己的生活习性。早晚温度变化时,含羞草的叶子也会合拢,这样可以帮助它更好地保护自己。这种特别的本领让含羞草在自然界中得以生存下来。

大千世界里有很多奇妙的事物,像含羞草这样的小植物,虽然看起来不起眼,却有着令人惊讶的特性。我们应该多去观察、去学习,因为只有这样,我们才能发现更多有趣的事情,了解这个奇妙的世界。

生命与成长

鄞州区第二实验小学东校区504班
管一洋(证号2410297)
指导老师 刘婷

今天,爸爸送给我一个琥珀,里面包裹着一个非常漂亮的虫茧,虫茧保存得很完整,注视着它,我仿佛看到了它的一生。

树林里,一颗灰黑色的虫卵安静地躺在婴儿床似的叶片上,微风摇晃着它,一切都是那么的和谐。突然,这颗卵的顶部被什么东西碰了一下,微微抖动,幅度小到几乎难以察觉,原来,是一条毛毛虫正在用力冲破它一生的第一道束缚,开启了一段艰难的生命旅程。

从钻出虫卵的那一刻起,这条毛毛虫就处于食物链的底层,但它没有抱怨,反而怀着对生命的希望和对成长的向往,毅然向着未来前进。它发现了远处一片鲜绿的嫩叶,开始向那张叶片爬行,终于爬到了,却成了鸟儿的目标,好不容易逃脱了,又被一群蚂蚁盯上了……

一生中,毛毛虫经历了肆虐的狂风、如注的暴雨以及夜间的黑暗和寒冷,虽然坎坷不断,但它从未悲观,从未放弃。终于到了结茧的那一刻,它选好位置,抬起头,吐出洁白的丝,形成了一个小小的、不被人所注意的空间,把自己包在里面,隔绝了外界的危险和喧嚣。

到了破茧的那天,它做好了充足的准备,准备惊艳所有人。可现在,一切都落空了,它怀着对生命和未来的期待,永远被封印在了茧里。

生命的真正意义并不在于要到达怎样的终点,只要在呼吸停止之前依旧热爱生命,向往未来,努力奋斗,所追求的精彩便永远存在,也许最终没能破茧成蝶,但生命的旅程已经为你插上了最美的翅膀!

杜鹃

鄞州新蓝青学校506班
陈柯辛(证号2412718)
指导老师 丁慧慧

“杨花落尽子规啼”,古人称杜鹃为子规,那为什么要叫杜鹃为子规呢?

相传,一位古人在森林里抓到了一种鸟,这种鸟的叫声很像子规的中文发音,于是,子规这个名字便传开了。显然,这种说法比较合理。另一种说法又是什么呢?

第二种说法是:在蜀国,有一位老国君将国家治理得很好,便将王位传给了儿子,自己则隐居山中。可新国君不理朝政,每天吃喝玩乐。老国君只好出山去规劝儿子,但他的意见却并没有被他儿子采纳。老国君很伤心,竟咳出了鲜血,成了一只杜鹃鸟,从城墙上方飞了过去。从那时起,老国君变成的杜鹃鸟,一直在新国君身边啼叫,终于唤醒了儿子。从此,蜀国又富强起来。这个故事里,杜鹃是伤心、悲痛的代表词。



中秋如意兔

鄞州区学士小学402班
夏艾宸(证号2410700)
指导老师 李超群

蜗牛

鄞州新蓝青学校402班
王禹森(证号2407883)
指导老师 姚晨玉

我和弟弟特别想在家养只动物,为此我们央求了妈妈好久,终于在某一天的放学后,妈妈给我们“变”出来了两只白玉蜗牛。

蜗牛生活得很好,一个透明收纳箱就是它们的家,因为它们喜欢钻土,所以收纳箱里铺了一层厚厚的钙粉的椰子土,上面还覆盖了一层苔藓用于保湿。我们经常换着花样给它们喂食,有时候是苹果,有时候是油麦菜,甚至还给过无花果。

在一次换垫土的时候,我们惊奇地发现它们居然下蛋了,浅黄色的,密密麻麻。我仔细地数了一下,一共有40颗,妈妈上网查了一下资料,说蜗牛可能会吃自己的卵,所以又把卵一颗颗地挑出来换到另一个盒子里,再用土覆盖住,而且为了保证湿度,每天还要喷水。

很久后的一天,我看到了一颗碎裂的“蛋壳”,但是它们太小了,我没敢动。于是给了点嫩菜叶就没管它们了,在每天不停地投喂中,小蜗牛慢慢长大,最后活下了33只。我计算了一下成活率,用活下来的数量除以原来产下来的卵的数量,即33除以40等于0.825,所以成活率为82.5%。

第一次养蜗牛就来了个大丰收,感觉自己好厉害!

强大的虫虫们

镇海应行久外语实验学校607班
潘奕欣(证号2409096)
指导老师 陈芳

我从小就害怕各种昆虫,自从我们搬到学校附近的老房子,各种虫子变成了光顾我生活的不速之客。

当时正值傍晚,正在写作业的我突然感觉头上有一个黑影闪过,我以为是蚊子,就没那么在意,但当它停到桌上的那一刻,我吓得尖叫了起来——原来那是一只白蚁!只见它身形修长,全身乳白,扇着两对透明的大翅膀。一眨眼,翅膀居然就掉落在桌上,而白蚁竟成了光秃秃的一条虫。听到我的叫声,爸爸妈妈赶紧赶来,帮我处理了这只白蚁。可我仍然心有余悸。我在书桌前徘徊了好久,刚坐下去,就听到妈妈说厨房的窗台上也有很多白蚁。这个消息可把我吓坏了,一晚上都没静下心来好好写作业,总觉得白蚁会随时趁我不备偷袭我。

这个暑假,我们家又开始出现了蟑螂。这一天,我打开厨房的灯,发现垃圾桶旁边正趴着一只大蟑螂!我顿时条件反射般大叫了一声,吓得赶紧退后了好几步。

这个暑假,我从报刊上看到了关于蟑螂的科普,原来白蚁并不是蚂蚁,而是蟑螂的一种。它能吃纸张、木材,连水泥和金属都能消化。蟑螂为什么被称为“打不死的小强”呢?因为它有许多“逆天神技”:它的身体能够在1秒内压成薄片,夹缝逃生,力大到能够承受自身重量900倍的重量,奔跑速度快似高铁呢!更神奇的是还能在水下憋气约40分钟,即使没有头也可以存活1周。蟑螂还能入药呢!

看到这里,让我不禁对这厌恶的小家伙肃然起敬了呢!我也明白了每一种小生物都有它的作用,正是拥有各种各样的生物才维持了我们生态的平衡吧!



感恩老师

鄞州区钟公庙中心小学408班
陈姝含(证号2411754)
指导老师 蒋静儿

小乌龟

●在我的众多心爱之物中,最让我喜爱的便是我的两只小乌龟了。

它们时而贪玩,时而贪吃,时而调皮。其中,小一点的那只尤为调皮,而大一点的那只则显得有些“笨拙”。不过,它们都有着一双如黑珍珠般的小眼睛,以及深绿色的壳,还藏着两个粉嫩的小舌头。它们都是“中国草龟”,还是国产的呢!

它们有时真的非常贪玩。记得有一次,我在给它们换水时,把它们放进了一个高五六厘米的小盆里。本以为“笨笨”会老实待着,没想到它一点也不笨,竟然努力用前爪勾住盆边,然后奋力一划,只听见“咚”的一声,它就跳了出来。我赶紧跑过去,生怕它跑远了找不到。而在外面,它们可就不像在盆里那么安静了,一眨眼就可能跑得无影无踪,想找回来还真不容易呢。

除了贪玩,它们还很贪吃。每当我拿起饭勺,它们就迫不及待地伸长脖子等着。有时我故意逗它们,先不放食物下去,它们就会生气地游走。这时,我才把食物放下,它们立刻就游了回来,仿佛在玩一场“三十六计”。看着它们这副模样,我真是哭笑不得。

这就是我的心爱之物——小乌龟,尽管它们有时贪玩、调皮,甚至贪吃,但它们生动有趣,给我的生活带来了无尽的欢乐。

鄞州区惠风书院507班
吴悠然(证号2410468)
指导老师 张雅宁

●我家有一只可爱的小乌龟,我们都叫它“龟龟”。

龟龟的壳是绿色的,上面规律地布满了六边形,头和身体是棕灰色的,腹部有许多花纹,远远望去,可爱极了!它的头小小的、尖尖的,头上有很多斑纹,皱皱的,像老人的脸。龟龟的嘴大得出奇,占了脑袋的一半。它的眼睛炯炯有神,引人注目,在伸手不见五指的黑暗中可以发出淡淡的光。还有,它的脚趾十分粗大,可以在坑坑洼洼的地面快速行走。

龟龟外形可爱,但性格十分古怪。它会在缸里找个角落,成天睡大觉,一动也不动,什么事也不过问。但是,一旦有小鱼游过来,它就会不停地“捉鱼”,每次动静大得不得了。说它贪玩呢,的确是呀,不然怎么会有那么大的动静呢?可是,一旦它觉得要下蛋了,又是那么尽职。它运足全身力气,非把蛋下下来不可!

都说乌龟谨慎,龟龟自然也不例外。有一次,我不小心把一个小塑料球扔进了缸里。它开始以为是吃的,便兴高采烈地游了过来。但是,它并没有一口咬下去,而是用眼睛看了又看,又用小爪子碰了又碰,最后发现这不是吃的,便默默地回到角落里。

看到这么天真可爱的龟龟后,你是不是也想养一只乌龟呢?

余姚市第二实验小学703班
陈梓轩(证号2417210)
指导老师 王亚芬